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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Δημόσιος διάλογος για τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού 

Δυναμικού.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε πρόσφατη ανάρτηση που πραγματοποιήσατε στον προσωπικό σας λογαριασμό σε 

μέσο κοινωνικής δικτύωσης γράψατε ότι «Η ανεργία έπεσε στο 11,9% τον 

Φεβρουάριο 2022, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat και δεν πρόκειται για 

πρωταπριλιάτικο αστείο!». Ωστόσο, μεγάλο τμήμα της μειωμένης ένδειξης της 

ανεργίας στη χώρα μας οφείλεται σε τεχνικές και μεθόδους τεχνητής εμφάνισης 

ελάττωσης της ανεργίας με προγράμματα μερικής απασχόλησης ή συμβάσεις 

ορισμένου χρόνου. Δεν είναι τυχαία άλλωστε η σημαντική απόκλιση για τον αριθμό 

των ανέργων που εμφάνιζαν οι εκτιμήσεις της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής σε 

σύγκριση με αυτές του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού για το μήνα 

Δεκέμβριο 2021. Μια σημαντική στατιστική απόκλιση μεταξύ των δύο δημόσιων 

υπηρεσιών που αφορά στην καταμέτρηση του αριθμού των ανέργων και η οποία 

ανέρχεται σε 504.032 ανθρώπους. 

Σήμερα ο δημόσιος διάλογος που αφορά στο νομοσχέδιο για τον ΟΑΕΔ 

επικεντρώνεται στην αλλαγή του ονόματός του σε Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, 

στις διοικητικές αλλαγές με εφαρμογή προτύπων διαχείρισης υπερεξουσιών από τον 

εκάστοτε διοικητή όπως επίσης στην επικοινωνιακού τύπου ρύθμιση επιβολής 

προστίμων στους ανέργους με υψηλά εισοδήματα δίχως όμως να αναφέρεται ότι το 

δικαίωμα στην εργασία είναι αυθύπαρκτο και δεν ετεροπροσδιορίζεται από το 

εισόδημα του κάθε ανθρώπου. Επιπλέον χρειάζεται να διευκρινιστεί ότι το επίδομα 

ανεργίας, για το οποίο καταβάλλονται εισφορές υπέρ ανεργίας από καθέναν 

εργαζόμενο τον καιρό της εργασίας του, δεν χορηγείται με βάση τα εισοδηματικά 

κριτήρια αλλά το συνολικό χρόνο εργασίας.  

Με πρόσχημα τη μεγαλύτερη ευελιξία στη λήψη των αποφάσεων, μία ενδεχόμενη 

μείωση των εκπροσώπων των κοινωνικών εταίρων στο Δ.Σ. του ΟΑΕΔ, δημιουργεί 

καθεστώς υπερεξουσιών στο πρόσωπο του Διοικητή που πρόκειται να κληθεί να 

διαχειριστεί αρκετά εκατομμύρια ευρώ από το ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης.  

Ουσιαστικά ο νευραλγικός Οργανισμός είναι υποστελεχωμένος, ενώ παράλληλα οι 

ανάγκες συνεχίζουν να τρέχουν, δημιουργώντας δυσκολίες σε όσες κι όσους 

αναζητούν εργασία ή/και δικαιούνται επιδόματος ανεργίας. Οι διαρκώς μειούμενοι 

εργαζόμενοι στον Οργανισμό επιτείνουν το φαινόμενο της γραφειοκρατίας για τους 

ωφελούμενους λόγω έλλειψης ανθρωποωρών εργασίας ικανών να φέρουν εις πέρας 

τις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες της κοινωνίας. Το θέμα ενδελεχούς συζήτησης 
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χρειάζεται να εστιάσει στο περιεχόμενο των προγραμμάτων απασχόλησης του ΟΑΕΔ 

ώστε να επιτελέσει τον διττό του ρόλο στην πολυδιαφημισμένη σύζευξη των ανέργων 

με την αγορά εργασίας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το φαινόμενο της υποστελέχωσης των 

υπηρεσιών του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού; 

- Πως προτίθεστε να επιτευχθεί ο κοινωνικός έλεγχος στη διαχείριση των ευρωπαϊκών 

κονδυλίων που καλείται να διαχειριστεί ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού 

Δυναμικού από το Ταμείο Ανάκαμψης;   
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